



# 省卫健委:核酸阴性48小时内就医须同时进行抗原和核酸检测

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)为切实保障群众安全就医,10月12日,省卫生健康委员会下发通知,要求全省进一步加强医疗机构疫情防控工作,严格规范就诊流程,以降低医疗机构感染风险。

预检分诊是有效控制疫情传播、防治院内感染的第一道关口,各医疗机构要严格落实就诊群众

测体温、扫场所码、查验健康码、行程码,并询问新冠肺炎有关症状和流行病学史。

普通门诊患者和陪员须持24小时内核酸检测阴性证明就诊;核酸检测阴性证明超过24小时且在48小时内,须同时进行抗原和核酸检测,抗原阴性方可就诊;没有48小时内的核酸检测阴性证明的非急诊患者,应尽快检测核

酸再就诊。

住院患者及陪员须持24小时内核酸检测阴性证明,并进行抗原检测阴性后可办理住院手续;无24小时核酸检测阴性证明的急诊患者,可临时安排在过渡病房,并第一时间进行新冠病毒抗原和核酸检测。患者和陪护人员住院期间严格落实“隔日一检”,非必要不陪护,确需陪护严格实行“一患一陪护”。

为保障“特殊人群”就诊需求,各医疗机构严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度,对无核酸检测报告的急危重症患者第一时间抢救,同时进行新冠病毒抗原和核酸检测。

“红码”“黄码”人员看病就医需到“非绿码”定点医院就诊,除急危重症及其他特殊情况外,由社区工作人员查验24小时内核

酸阴性证明,安排专车送至定点医院,全程实施闭环管理。

省卫健委指出,医疗机构是疫情防控的重点场所,患者在特殊时期就医,一定要遵守各项防控措施,持24小时核酸检测阴性证明,非急诊患者需提前预约挂号、预约检查,分时段就诊,密切关注医疗机构就诊提示信息,遵守医疗机构各项规定。



庆阳华池通用机场。

## 庆阳华池通用机场项目顺利建设完成

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者荆雯)近期,由甘肃省公航旅集团投资建设的庆阳华池通用机场项目顺利建设完成,庆阳华池通用机场是我省“十三五”规划建设A1类通用机场,也是全省第二个、庆阳革命老区第一个建成的通用机场,机场飞行区指标为2B,项目概算投资3.7亿元。

机场位于华池县柔远镇柳湾村阳山庄,占地666.97亩,主要建设1条长1200米、宽30米的跑道,1条长229.2米、宽10.5米联络道,8个(3B4A1H)自滑进出机位站坪,1栋综合业务楼、1座机库、1座车库及配套用房,同时配套空管、生产辅助、供电及目视助航、供水及消防救援、雨水及污物处理、供热

及制冷设施和专业车辆。

华池通用机场建成投入运营后,对于完善全省通用机场布局、航空应急救援体系建设,优化庆阳市综合立体交通运输网络、有效缩短与周边城市距离,提升南梁红色旅游景区的核心地位、助力乡村振兴、助推华池县经济社会高质量发展方面具有十分重要的意义。

## 我省3588名新就业形态劳动者获赔互助金584.29万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)记者从省总工会获悉,截至目前,我省已有3588名新就业形态劳动者获赔互助金584.29万元。这是中国职工保险互助会兰州办事处落实省总工会为10万名新就业形态劳动者赠送互助保障、“为职工做好十件实事”工作取得的成效。

据了解,因新就业形态劳动者工作场所不固定、工作流动性大等原因,存在住院治疗未及及时申领互助金的问题。为了进一步维护新就业形态劳动者保障权益,在省总工会的协调下,中国职工保险互助会兰州办事处与省医保局和省人社厅对新就业形态劳动者2022年1-6月份的住院数据、社保卡等信息进行了对接,准确掌握了新就业形

态劳动者患病或遭受意外伤害住院治疗的信息,已为3588名新就业形态劳动者支付互助金共计584.29万元。

2022年以来,中国职工保险互助会兰州办事处坚持为新就业形态劳动者会员提供“急难愁盼”的实用型、普惠型、便捷化服务的理念,着力化解新就业形态劳动者理赔“热点、堵点、难点、痛点”问题,同时,针对这一人群普遍缺少职业技能培训和技术资质造成就业不稳定、职业发展通道受限等现实问题,开展了涵盖快递员、网约配送员、家政服务员、护工护理员等5000名新就业形态劳动者的国家技术等级初级线上培训课程,让他们在工作之余提升技术水平,提高就业能力,稳定就业。

## 冷空气再发力 兰州今日将迎小雨

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)10月12日,甘肃省气象局发布消息称,近期,冷空气再次发力,甘肃省大部迎来降温降水天气过程,并将持续至14日,后期受到雨雪天气的共同影响,甘肃大部气温会继续下降4℃-6℃。

据预报,12日夜间到13日白天,甘南州阴有小雨(雪)或雨夹雪;临夏、定西、陇南、天水、平凉、庆阳等州市阴有小雨;酒泉、嘉峪关两市多云转晴,局部地区阴有小雨(雪)或雨夹雪;省内其余地方多云,部分地方阴有小雨(雪)或雨夹雪。

13日夜间到14日白天,甘南州阴有小雨(雪)或雨夹雪;临夏、定西两市多云,局部地区阴有小雨;省内其余地方多云转晴。

14日夜间到15日白天,甘南州阴有小雨(雪)或雨夹雪;临夏、定西两市多云,部分地方阴有小雨;省内其余地方多云转晴。

### 兰州三天预报

12日夜间到13日白天,多云转小雨,6℃-13℃;

13日夜间到14日白天,多云,4℃-17℃;

14日夜间到15日白天,多云,7℃-17℃。

## 第三届甘肃省青少年创意编程与智能设计大赛评选结果揭晓

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)由甘肃省科协、甘肃省教育厅、甘肃省科技厅共同主办的第三届甘肃省青少年创意编程与智能设计大赛评选结果10月10日揭晓。

大赛共收到来自全省各市(州)中小学生申报的参赛作品3625项,其中,创意编程比赛作品3314项,通过线上初评、复评和终评,评选出一等奖92项、二等奖213项、三等奖209项;

智能设计比赛作品303项,通过线上初评和终评,评选出一等奖18项、二等奖39项、三等奖55项。大赛还评出优秀指导教师奖102人,优秀组织单位32个。

获奖作品链接:

<http://gansu.xiaoxiaotong.org/AttachFile/2022/10/57020021/638010137272147995.pdf>

## 刘兰伊:二十二载乐当百姓贴心人

(接A03版)

与此同时,刘兰伊在充分调研、遍访民意的基础上,围绕群众关心的“急难愁盼”事项,详细制定了项目计划清单,逐个进行组织协调,动员社会力量广泛参与,使辖区资源和力量深度融合,拧成服务群众的“一股绳”,齐心协力服务居民群众,赢得辖区群众的一致好评。

疫情期间,刘兰伊总是坚守在防疫一线,每天往返于辖区各卡口点,督促落实

摸排责任,全力织密卡口“防护网”。

“作为一名在基层工作的共产党员,面对疫情时,我更加深刻地感受到自己肩上的重任。”刘兰伊是这么说的,也是这么做的。

刘兰伊和同事们把街道5个社区208个楼院细分为73个片区,建立73支248人驻守干部工作队,协调“社工委”委员组建200多人的值守队伍,为社区居民的生命健康筑起了坚实的安全屏障。

功夫不负有心人。在刘兰伊的努力下,白银路街道城市基层党建工作质量跻身全省前列,得到上级部门充分肯定和基层群众广泛赞誉。其中,“共享集市”引领新型社区志愿服务优秀案例荣获2020年全国“创新社会治理典型案例”;街道所辖正宁路社区党委获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”等荣誉称号。2021年,刘兰伊荣获“甘肃省优秀党务工作者”称号,受到甘肃省委表彰。

当选党的二十大代表,刘兰伊深感责任重大、使命光荣。分享这份沉甸甸的喜悦时,她激动地说:“脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。非常期待通过这次盛会,了解今后五年,乃至更长时间内,党和国家对基层工作的新要求。我坚信,在党的二十大精神指引下,我们的基层服务会更加暖心、便捷,老百姓的生活会更加美好!”

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍